

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 187

Пятница, 20 сентября 1957 года

Цена 15 коп.

## К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции (1917 — 1957)

Тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС

Ленин, его последователи и соратники создавали Коммунистическую партию, как партию нового типа, на гранитной, идеальной основе марксизма, опираясь на растущее русское революционное рабочее движение, а также на весь исторический опыт международного рабочего движения. Говоря об этом, Ленин в 1920 году писал: «Марксизм, как единственно правильную революционную теорию, Россия поистине выстрадала полувековой историей неслыханных муки и жертв, невиданного революционного героизма, невероятной энергии и беззаветности исканий, обучения, испытания на практике, разочарований, проверок, сопоставления опыта Европы» (Соч., том 31, стр. 9).

В условиях невероятного гнета царского деспотизма, произвола и насилия, понеся неисчислимые жертвы, пройдя через славные победы и временные поражения, наша славная Коммунистическая партия великими делами доказала непоколебимую верность коммунистическому красному знамени, марксистско-ленинскому учению, беспредельную верность своему народу, международному рабочему движению, связанным принципам пролетарского интернационализма.

В этом кроется источник силы и успехов нашей партии, любви и уважения к ней со стороны рабочих, крестьян и интеллигенции СССР, со стороны всего честного и передового, что есть в мире. Поколебать это уважение и любовь никогда и никому не удастся.

Не случайно в самые трудные периоды революции, гражданской и Отечественной войн наблюдался наиболее высокий прилив рабочих и крестьян в свою Коммунистическую партию. Так было накануне Великого Октября, когда нужно было идти на решающий бой против капитализма. Так было в один из наиболее тяжелых моментов гражданской войны, в октябре 1919 года, когда в паутину вступило за партийную неделю около 200 тысяч рабочих и крестьян. Смерть Ленина была тягчайшей утратой для партии и для народа. В ответ на это 240 тысяч передовых рабочих вступили в свою партию, чтобы помочь выполнить ленинские заветы. Во время великой битвы под Сталинградом с сентября 1942 года по 1 февраля 1943 года в Коммунистическую партию вступило 832 тысячи рабочих и крестьян. В этом выражается доверие народа к своей партии, как к испытанному организатору и вожжу, неразрывная связь партии и народа в наиболее трудные моменты борьбы за дело социализма.

Исторический опыт строительства социализма в СССР учит, что построение и развитие социалистического общества — это сложный процесс, связанный с преодолением многочисленных трудностей, противоречий, противодействия свергнутых классов, с преодолением старых привычек, правов, мелкобуржуазных и буржуазных антисоциалистических тенденций.

Только имел закаленный в боях авангард пролетариата — Коммунистическую партию, умеющую смело смотреть вперед, правильно, научно понимать и применять законы строительства и развития нового общества, советский народ мог успешно преодолеть величайшие трудности на своем пути и достигнуть победы.

20. Строительство социализма и коммунизма есть творчество самих народных масс. Созидательные усилия миллионов рабочих, крестьян и интеллигентии Коммунистическая партия сливают в единый поток и направляет к общей великой цели. Через свои первичные организации, через привилегии ремесла от партии к массам: Советы, представляющие всех трудящихся города и деревни, профсоюзы, в которых обенинены почти поголовно все рабочие и служащие, кооперацию, охватывающую крестьянство и кустар-

ней, комсомол, об'единяющий около 20 миллионов юношей и девушек нашей страны, через различные общества и организации трудящихся партия влияет на все стороны жизни советского народа, руководит всеми отраслями хозяйственного и культурного строительства.

И в настоящее время, в условиях завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму, Коммунистическая партия сплачивает, организует, воспитывает, вдохновляет советский народ, ведет его вперед, к новым победам. Партия коммунистов — душа всей созидающей деятельности народа, великий зодчий коммунистического общества. Поэтому тот, кто вольно или невольно пытается ослабить руководящую роль Коммунистической партии в той или иной области, тот помогает врагам коммунизма.

Важнейшее условие успешной деятельности Коммунистической партии по руководству народными массами — ее идеальное и организационное единство. На протяжении всей своей многолетней истории Коммунистическая партия Советского Союза вела борьбу за единство, против фракционной деятельности антимарксистских групп и течений, против анархистующих элементов, пытающихся подрывать дисциплину партии.

Коммунистическая партия сумела возглавить всемирно-историческое дело борьбы за социализм в нашей стране и обеспечить его победу благодаря своей непримиримости ко всяkim ревизионистским и догматически-сектантским, чуждым марксизму-ленинизму взглядам. Партия разоблачила и разгромила такие враждебные течения, как меньшевизм, эсеровщина, троцкизм, правый уклон, буджузский национализм и др., без чего немыслимо было ни завоевание политической власти рабочим классом, ни построение социалистического общества. «..В России, — писал Ленин, — много раз бывали тучные положения, когда наверняка был бы свергнут советский режим, если бы меньшевики, реформисты, мелкобуржуазные демократы оставались внутри нашей партии...» (Соч., том 31, стр. 358).

В 1920 году В. И. Ленин писал, что борьбу против сил и традиций старого общества нельзя вести успешно без партии железной и закаленной в борьбе, строжайше дисциплинированной и централизованной. Когда антипартийные элементы в рядах партии настаивали на свободе фракций и группировок, отрицали партийную дисциплину, одинаковую для руководителей и для рядовых членов партии, Х съезд принял резолюцию о единстве партии, которая давала Центральному Комитету полномочия «применять в случаях нарушения дисциплины или возрождения или допущения фракционности все меры партийных взысканий, вплоть до исключения из партии, а по отношению к членам ЦК перевод их в кандидаты и даже, как крайнюю меру, исключение из партии».

Коммунистическая партия и весь советский народ единодушно осудили раскольническую, фракционную деятельность антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова и примкнувшего к ним Шепилова. Эта оторвавшаяся от партии и от народа антипартийная группа выступила против линии ХХ съезда партии, против линии партии на разрядку международной напряженности, против всех новых мероприятий по повышению жизненного уровня трудящихся, против подъема целинных земель, против призыва догнать США по производству животноводческой продукции, против перестройки управления промышленностью и других важных мероприятий.

Единодушное осуждение антипартийной группы еще раз подтвердило, что с ликвидацией враждебных, антагонистических классов в на-

готовясь к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция еще теснее сплачиваются вокруг своей коммунистической партии и советского правительства и встречают знаменательную годовщину новыми достижениями на всех участках хозяйственного и культурного строительства, новыми победами на пути величественного движения советского общества к коммунизму.

шой стране сложилось такое морально-политическое единство социалистического общества, при котором никакая антипартийная группа, под каким бы флагом она ни выступала, не может рассчитывать на поддержку в партии и в народе.

Коммунистическая партия Советского Союза не поколебалась повести борьбу против наступившего большого урона деятельности партии и делу коммунистического строительства культуры И. В. Сталина, осудить допущенные им в последний период его деятельности ошибки, чтобы была исключена возможность повторения подобных ошибок. Партия подвергла резкой критике нарушения ленинских норм партийной жизни, отход от ленинских принципов коллективного руководства и внутрипартийной демократии, нарушения социалистической законности. Ликвидация этих нарушений укрепила нашу партию, еще выше подняла ее авторитет среди трудящихся масс.

Высшим законом деятельности Коммунистической партии является постоянная, повседневная связь с широчайшими народными массами, забота о нуждах, о благе народа. У Коммунистической партии, подлинно народной партии, нет других интересов, кроме интересов народа. Поэтому советский народ всегда оказывал и оказывает своей партии доверие, поддерживает ее политику, как свою собственную политику, ибо эта политика научно выражает его коренные и повседневные интересы. Между Коммунистической партией и советским народом существует нерушимое единство. В этом — источник силы партии и народа.

Единство партии и народа — верная гарантированная социалистического общества, залог успешного строительства коммунизма. Пока нерушима связь между партией и народом, силам социализма не страшны никакие бури и штормы, никакая злобная и клеветническая пропаганда врагов коммунизма. Поэтому необходимо, как святыню, крепить единство партии и народа. Не только учить массы, но и учиться у масс на их живом опыте творчества новой жизни — такова важнейшая заповедь ленинизма, и кто ее забывает, тот терпит поражение.

21. Признаком жизненности, силы и зрелости марксистской партии является ее умение творчески применять революционную теорию к решению новых задач, выдвигаемых развитием самой жизни, практикой. Коммунистическая партия Советского Союза, в противовес ревизионистам и догматикам II Интернационала, в противовес ревизионистам и догматикам наших дней, дает образцы творческого применения марксизма-ленинизма к решению задач нашей эпохи, задач борьбы за коммунизм, за мир, против войны, за подлинную, а не фальшивую демократию, за благо и счастье народа.

История рабочего движения учит тому, что партии и деятели, изменяющие марксизму, обречены на банкротство. Наоборот, партии, остающиеся верными марксизму-ленинизму и умеющие творчески развивать и применять его к самым сложным проблемам современности, несмотря ни на какие трудности и временные неудачи, в конце концов все-таки одержат победу над своими противниками.

Ревизионистские элементы утверждают, что марксизма, соответствующего современной эпохе, будто бы не существует, что он только еще должен быть заново кем-то создан. Подобные заявления нередко маскируются «заботой» о дальнейшем развитии марксизма, но на деле они продиктованы совсем иными, далекими от марксизма целями. Историей доказано, что марксизм современной эпохи одержал и одерживает великие, беспримерные исторические

# К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

Продолжение

победы, и все истинные борцы за социализм во всех странах по праву гордятся этим. Марксизм современной эпохи — это марксизм, творчески развитый Лениным, проверенный и обогащенный опытом Великой Октябрьской социалистической революции и строительства социализма и коммунизма в СССР, опытом Великой китайской революции и строительства социализма во всех странах, где рабочий класс стоит у власти; это — марксизм, повседневно развивающийся КПСС и всеми братскими коммунистическими и рабочими партиями, борющимися против империализма, против гнета капитала.

Одним из выдающихся образцов творческого развития марксизма-ленинизма являются решения и материалы XX съезда КПСС, давшие программу дальнейшей борьбы за мир и за строительство коммунизма в СССР. Решения XX съезда имеют огромное значение для всего международного коммунистического и рабочего движения.

Дух марксистской теории глубоко чужды как бы то ни было догматизму, стремление делать практические выводы и заключения не из анализа жизненных фактов и процессов, а из заученных теоретических положений, когда марксизм — это вечно живое и развивающееся учение — превращается в сумму мертвых, застывших догм. Консерватизм, нежелание или неумение видеть новые исторические условия, новую обстановку, оперирование застывшими, оторванными от реальной жизни формулами неизбежно приводят к банкротству в политике.

## VI. Внешняя политика Советского Союза и борьба народов за мир

22. Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в отношениях между государствами и народами. Как и во внутренних делах, социалистическое государство в своей внешней политике руководствуется интересами трудящихся СССР, которые совпадают с интересами трудящихся всех стран. Главной целью внешней политики Советского государства является сохранение мира, развитие равноправных, основанных на взаимном уважении отношений между всеми государствами, установление дружбы и сотрудничества между всеми народами.

Еще в историческом Декрете о мире, написанном В. И. Лениным и принятом II Всероссийским съездом Советов рабочих и солдатских депутатов 8 ноября 1917 года, Советское государство призвало воюющие державы прекратить войну, заключить справедливый демократический мир и обратилось ко всем народам с призывом взять дело обеспечения мира в свои руки. В Декларации прав народов России, обнародованной неделю спустя, была изложена программа подлинно дружеских, равноправных отношений между нациями. Эти документы легли в основу миролюбивой политики Советского государства, которая, вопреки утверждениям буржуазных клеветников, никогда не менялась по концептуальным соображениям, оставаясь постоянной и последовательной в защите мира и интересов народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Уже первые годы существования Советского государства ознаменовались успешной борьбой за обеспечение мира на его границах и за установление равноправных отношений с народами Востока. Ликвидировав неравноправные договоры, навязанные царской Россией, Советское государство заложило основы подлинной дружбы между народами Азии, Африки и Советского Союза. Став могучей индустриальной державой, социалистическое государство не только оказывает этим странам моральную и политическую поддержку в их борьбе за завоевание, сохранение и укрепление своей независимости, но и помогает им создать экономическую основу независимости — построить промышленность, развить сельское хозяйство.

В социалистическом обществе нет таких классов или общественных групп, которые были бы заинтересованы в войнах, в гонке вооружений. Стремления к наживе, к захвату чужих территорий или рынков органически чужды Советскому государству. Еще в апреле 1922 года на Генуэзской конференции великих держав Советская Россия внесла предложение о всеобщем сокращении вооружений. Впервые принял в 1927 году участие в IV сессии Подготовительной комиссии к конференции по

Ленин видел в нашей партии «ум, честь и совесть нашей эпохи». Своей более чем полутора тысячной борьбой во главе народных масс против кровавого царизма, против империализма, против всех сил реакции и войны, за коммунизм, за коренные народные интересы, интересы труда, дящегося человечества Коммунистическая партия показала свою величайшую мудрость, прозорливость и дальновидность.

Империалистическая буржуазия на протяжении последнего пятидесятилетия дважды ввергала человечество в кровавые мировые истребительные войны, а в настоящее время то в одном, то в другом пункте земного шара непрерывно ведет «малые» войны против народов. Коммунистическая партия Советского Союза всегда смело разоблачала пропаганду врагов мира, поднимала народы против поджигателей и организаторов войны, срывая с них все и всяческие маски. И сегодня своей смелой, принципиальной политикой КПСС разоблачает пропаганду империалистов — врагов мира, королей пушек, новоявленных алхимиков, научившихся превращать кровь и страдания народов в золото и доллары, грозящих человечеству самой истребительной войной с применением атомного и ядерного оружия.

Враги коммунизма, враги мира и прогресса, враги демократии и свободы ненавидят любой ненавистью нашу партию, ибо она является носителем и глашатаем великой правды нашей эпохи. Но за это ее любят и уважают народы мира, трудящиеся и угнетенные всех стран, все прогрессивные люди на всех континентах. В этом ее непобедимая сила.

разоружению, Советский Союз внес проект всеобщего, полного и немедленного разоружения. Все годы, предшествовавшие второй мировой войне, СССР последовательно выступал против гонки вооружений, разоблачая стремление военно-промышленных монополий Германии, США и Англии вооружить Гитлера и двинуть его на восток, против Советского Союза.

После второй мировой войны Советский Союз через Организацию Объединенных Наций многократно поднимал вопрос о разоружении, о сокращении вооружений и вооруженных сил. В последние годы, когда появилось атомное, а затем и еще более разрушительное термоядерное (водородное) оружие, СССР внес предложение запретить применение оружия массового уничтожения, прекратить проведение испытательных взрывов ядерного оружия, отравляющих атмосферу и представляющих опасность и для будущих поколений.

Великий Ленин провозгласил и обосновал возможность мирного сосуществования государств с различными общественно-политическими системами. Социалистическое государство неизменно руководствуется в своей внешней политике этим ленинским принципом. Отразив нападение буржуазных государств, оно предложило им установить нормальные отношения, развернуть торговлю, расширить культурные связи.

Советский Союз всегда был готов сотрудничать с теми силами в капиталистическом мире, которые заинтересованы в сохранении мира. Перед второй мировой войной он предложил создать систему коллективной безопасности, чтобы предостеречь гитлеровскую Германию от развязывания войны. Он готов был оказать военную помощь странам, которым угрожала агрессия. И если его усилия не увенчались успехом, то произошло это потому, что гитлеровская Германия находилась в сговоре с реакционными кругами США, Англии, Франции, мечтавшими руками Гитлера задушить первое социалистическое государство. Но интересы соперничающих монополистических групп взяли верх над их классовыми интересами, и гитлеровская Германия предложила ударить сначала по Франции и Англии.

Вторая мировая война, превратившаяся из империалистической в антифашистскую, освободительную войну, показала, что капиталистические и социалистические страны могут не только сосуществовать, но и сотрудничать даже в военной области.

Однако разгром и уничтожение немецкого национально-социализма, итальянского фашизма и японского милитаризма не привел к разгрому монополистических реакционных сил в основных капиталистических странах. Нажившись на этой войне и еще больше укрепив свои позиции, эти реакционные силы вновь развернули борьбу против Советского Союза и других социали-

стических стран, возникших в результате второй мировой войны. Правящие круги США, их военщина и дипломатия стали окружать социалистические страны военными базами и агрессивными военными блоками; появились Северо-Атлантический блок на западе, Багдадский — на юго-востоке, азиатский — на юго-востоке Азии. Роль главной ударной силы снова отводится германским милитаристам-реваншистам, захватившим власть в Западной Германии. Возрождая военную машину немецкого империализма, американские, английские и французские правящие круги действуют вопреки национальным интересам своих стран, играют с огнем, потворствуя зловещим реваншистским планам немецких милитаристов, мечтающих о новой войне.

Народы Европы и в первую очередь соседних с Западной Германией стран все больше сознают опасность такой политики. Патриотические силы европейских стран решительно поддерживают предложение СССР о создании в Европе системы общеевропейской коллективной безопасности, которая могла бы обеспечить мир на европейском континенте и помочь немецкому народу найти реальный путь к воссозданию единого германского государства.

Советский Союз, все социалистические страны последовательно выступали и выступают за мирное разрешение всех спорных международных проблем. СССР доказал это своей неуступчивостью перед борьбой за мирное урегулирование германского вопроса, подписанием Государственного договора с Австрией, ликвидации своих военных баз на территориях других стран. Вместе с Китайской Народной Республикой, опираясь на массовое движение народов в защиту мира, Советский Союз добился того, что империалисты были вынуждены прекратить военные действия в Корее и Вьетнаме. Он решительно выступил против англо-франко-израильских империалистов, которые совершили при поддержке США вооруженное нападение на Египет.

23. За прошедшие сорок лет Советский Союз превратился в решающий фактор международной политики. Международные позиции Советского Союза прочны и непоколебимы не только потому, что он располагает внушительной экономической и военной мощью, но и потому, что в международных делах советская позиция всегда совпадала с позицией широких народных масс всех стран. Так, советское требование о запрещении атомного оружия было выдвинуто по желанию народных масс и энергично поддержано ими. Стокгольмское заявление о запрещении атомного оружия, собравшее многие сотни миллионов подписей, показало, насколько правильным и своевременным было это советское предложение. Учитывая волю народных масс, Советский Союз внес предложение запретить атомное и водородное оружие и немедленно прекратить его испытания. Движение за запрещение испытаний водородного оружия, охватившее в настоящее время все страны, все слои населения, включая крупнейших ученых, подтвердило правильность и своевременность этой советской инициативы.

Борьба Советского Союза за мир, за мирное сосуществование и экономическое соревнование государств с различными общественно-политическими системами не может не совпадать и совпадает с лживым народом за сохранение и укрепление мира, потому что трудящиеся во всех странах хотят мира, хотят прекращения гонки вооружений, что естественно приведет к облегчению бремени военных налогов и улучшению народного благосостояния. Прочный мир отвечает жизненным интересам подавляющего большинства человечества, независимо от существующих различий в социальном строе, политических убеждениях и верованиях.

Стремление широких народных масс к миру привело в наши дни к образованию обширной «зоны мира», включающей как социалистические, так и несоциалистические миролюбивые государства Европы и Азии, население которых насчитывает около полутора миллиардов человек. Во всех без исключения странах ширится движение сторонников мира, представляющее собой одно из самых массовых и прогрессивных движений современности.

В наше время война не является фатальной неизбежностью. Темным силам империалистической реакции, капиталистическим монополиям, заинтересованным в гонке вооружений и агрессивных войнах, противостоят государства и народы, воодушевленные благодойной задачей обуздить организаторов военных авантюризмов, спасти человечество от новых нечестивых жертв и разрушений. Укрепление мировой со-

(Продолжение на 3 стр.)

# К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

Продолжение

циалистической системы, последовательная мирная политика социалистических стран, по-всеместный рост движения сторонников мира связывают руки агрессорам, затрудняют развязывание новой войны.

## VII. Влияние Великой Октябрьской социалистической революции на исторические судьбы человечества

24. Октябрьская социалистическая революция явилась величайшим переворотом не только в жизни народов СССР. Она оказала решающее влияние на весь ход мировой истории, на исторические судьбы всего человечества.

Октябрьская революция стала поворотным пунктом в развитии мирового освободительного движения, придала трудящимся всех стран новые силы и уверенность в их конечной победе, вызвала небывалый подъем национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах. В Октябрьской революции все народы увидели вдохновляющий пример, а в созданном ею строе — прообраз того будущего, к которому стремятся трудящиеся всех стран.

В наше время на путь, проложенный Октябрьской революцией, вступили великий китайский народ, трудящиеся ряда стран Европы и Азии. Победа социалистической революции в Китае и других странах народной демократии — самое значительное событие мировой истории после Октября 1917 года. Если до второй мировой войны на долю социалистической системы приходилось 17 проц. территории земного шара, около 9 проц. населения и около десятой части мировой промышленной продукции, то в настоящее время социалистические страны занимают уже 26 проц. территории нашей планеты, на этой территории проживает около 35 проц. населения земного шара, производится около одной трети мировой промышленной продукции.

Отпадение от системы мирового капитализма стран, образовавших вместе с Советским Союзом единый социалистический лагерь, коренным образом изменило соотношение сил социализма и капитализма в пользу социализма. Рост могущества и единства стран социалистического лагеря еще более укрепляет позиции социализма и прогрессивных сил во всем мире.

Сила лагеря социализма — в общности интересов входящих в него стран, в единстве их идеологии и конечной цели. Именно на основе этой общности между народами, правительствами и марксистско-ленинскими партиями социалистических стран сложились отношения, характеризующиеся неосязаемыми братскими связями, взаимным обменом опытом, тесным экономическим сотрудничеством и дружеской взаимопомощью. Такие отношения между странами социалистического лагеря столь же закономерно вытекают из социально-экономической природы социализма, как из природы капитализма вытекают отношения конкуренции и вражды между капиталистическими странами. В нерушимом содружестве стран социалистического лагеря воплощается принцип пролетарского интернационализма. Ни одна социалистическая страна не может стоять в стороне от этого братского сотрудничества и взаимопомощи. Это шло бы в ущерб ее собственным интересам, ибо тесная экономическая и политическая взаимопомощь социалистических государств содействует быстрейшему развитию каждой отдельной страны и обеспечивает ее безопасность.

Как первая страна победившего социализма и самая мощная в семье социалистических стран, обладающая богатейшим опытом, Советский Союз постоянно оказывает помощь и поддержку другим социалистическим странам, выполняя свой интернациональный долг. Народы этих стран видят в Советском Союзе оплот социализма, пытаются по отношению к нему чувствовать братской принятливости и дружбы, которые не удается ослабить врагам социализма.

25. Творческое освоение опыта Октябрьской революции ныне облегчает движение по пути к социализму всех стран, отставших от капиталистической системы. Вождь великого китайского народа Мао Цзэ-дун говорит: «Именно идя по пути Великой Октябрьской социалистической революции, наш китайский народ добился нынешних побед и успехов. Китайский народ всегда рассматривал китайскую революцию как продолжение Октябрьской социалистической революции и считает это огромной частью». Все-мирно-историческое значение сорокалетнего опыта Октябрьской революции в том и заключается, что она положила столбовую дорогу к социализму, вывела те общие черты и закономерности, которые применимы для всех стран, идущих к социализму.

Но если силы империализма все же позволят развязать новую мировую войну, они столкнутся с таким возмущением и противодействием народов, которое приведет к окончательному кручу всей капиталистической системы.

коммунистических партий обединено свыше 33 миллионов человек. Это свидетельствует об определенной закономерности роста влияния коммунистических идей, о развитии коммунистического движения.

Великая Октябрьская социалистическая революция нанесла сокрушающий удар по буржуазной идеологии, по оппортунизму в рабочем движении, по социал-шовинизму и реакционному национализму. Под знамя марксизма-ленинизма встали многие миллионы тружеников.

Обострение противоречий капитализма, ослабление позиций реакционной буржуазии углубляет кризис реформистских партий, приводит к ослаблению влияния правых лидеров социал-демократии среди тружеников. Усиливается тяга рабочего класса к единству в борьбе против власти капитала, за мир, демократию и социализм. Это создает условия для преодоления раскола в рабочем движении, без чего невозможно завоевание власти рабочим классом.

Теперь, когда существует могучий лагерь социалистических стран, когда колониальная система империализма распадается, когда буржуазные и мелкобуржуазные партии все более терпят банкротство, в ряде капиталистических стран создались благоприятные условия для обединения вокруг рабочего класса крестьянства, широких масс народа. Борьба против реакции и фашизма, опыт осуществления в ряде стран единства действий демократических сил показывают те огромные возможности, которыми располагает возглавляемое рабочим классом широкое демократическое движение в наше время.

Однако империализм, его идеологи, политики и журналисты, весь его пропагандистский аппарат не прекращают, а, наоборот, усиливают свои атаки на марксизм-ленинизм, на социализм, как учение и общественно-экономическую систему. Идеологические диверсии сил реакции против коммунистического движения в последнее время нашли свое отражение в распространении тлетворных идей так называемого «национального коммунизма», в распространении всякого рода ревизионистских вылазок внутри коммунистических партий.

Ревизионизм как в прошлом, так и в настоящее время носит международный характер. По своей социальной сущности он является результатом влияния и давления буржуазии на известную часть рабочего класса, а в современных условиях — и результатом влияния буржуазной, реформистской идеологии правых социалистов на неустойчивую часть коммунистов.

Какие главные моменты характеризуют современный ревизионизм?

Это, прежде всего, в большей или меньшей мере отказ от основ марксизма, от ликвидации капиталистической собственности на средства производства и замены ее общественной собственностью, от идеи диктатуры пролетариата, от учения о руководящей роли рабочего класса и его марксистско-ленинской партии в социалистической революции и строительстве социализма и коммунизма, сползание на позиции буржуазного демократизма. Имре Надь в Венгрии в особенности ярко выявил эту сторону ревизионизма и скатился к полной измене делу социализма.

Для современного ревизионизма характерно отступление от принципов пролетарского интернационализма, переход на позиции подавления единства социалистического лагеря, на националистические позиции. Ревизионизм отрицает некоторые основные, общие черты и закономерности перехода от капитализма к социализму. Лозунг «национального коммунизма», выдвинутый Дадлесом и другими идеологами империализма, имеет целью расколоть содружество социалистических стран, противопоставить их друг другу и в особенности Советскому Союзу. Цель этого замысла международной буржуазии ясна: она хотела бы ослабить мировую систему социализма, усилить международные позиции капитализма.

Коммунистические и рабочие партии ведут борьбу против вредного влияния современного ревизионизма и дают ему досадный отпор.

27. Притягательная сила примера Советского Союза, до конца уничтожившего национальное неравенство, расцвет республик Советского Востока воодушевила народы колониальных и зависимых стран на борьбу за освобождение. Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало глубокому кризису капитализма.

(Окончание на 4 стр.)

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

20 сентября 1957 г.

3 стр.

# К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание)

лониальной системы империализма, открыла историческую полосу раскрепощения народов Азии и Африки, образования суверенных независимых государств в странах Востока и их национального возрождения.

После второй мировой войны, закончившейся разгромом фашистских агрессоров и ослаблением сил международной реакции, кризис колониальной системы еще более обострился, и эта позорная система империалистического угнетения стала распадаться под возросшим нацистским национально-освободительной борьбы народов. Ярчайшим проявлением распада колониальной системы явилась победа великого китайского народа над силами империалистической и внутренней феодальной реакции, образование Китайской Народной Республики. Освобождение от колониальной зависимости более одного миллиарда трехсот миллионов человек, то есть половины населения земного шара, образование таких крупных независимых государств, как Китай и Индия, как Индонезия, Бирма, Египет, Сирия, знаменуют собою наступление предвиденного Лениным нового периода всемирной истории, периода возрождения народов Востока, самостоятельно решаящих свои собственные судьбы и активно участвующих в решении судьб всего человечества.

Попытки империалистических государств задержать распад колониальной системы при помощи разнообразных средств — от развязывания колониальных войн против свободолюбивых народов Азии и Африки до вмешательства в дела суверенных государств под флагом экономической и военной «помощи» — не могут изменить хода истории, предотвратить неизбежное крушение колониальных порядков. Успешный отпор империалистическим интервенциям в Корее, в Индо-Китае, в Индонезии, провал англо-французской колониальной авантюры в Египте — свидетельство прогрессирующего ослабления позиций империализма.

Существование Советского Союза и других социалистических государств, твердо отстаивающих ленинский принцип самоопределения наций, в огромной степени облегчает борьбу всех угнетенных народов за свою национальную независимость, против колониализма. Вставшие на путь самостоятельного развития, народы вчерашних колоний и полуколоний имеют возможность опираться на бескорыстную поддержку со стороны Советского Союза и других социалистических стран в борьбе за упрочение своей экономической и политической независимости, против империалистических заговоров и авантюр.

Буржуазные идеологи. Сбываются пророческие слова Ленина: «Наша социалистическая республика Советов будет стоять прочно, как факел международного социализма и как пример перед всеми трудящимися массами» (Соч., том 26, стр. 429).

События истекающего сорокалетия свидетельствуют о том, что только социалистическое переустройство общества может вывести человечество из того тупика, в который его завел

капитализм, разрешить назревшие социальные проблемы, перед которыми встало человечество в современную эпоху. Только социализм может дать неограниченный простор развитию производительных сил, покончить с экономическими кризисами, безработицей, нищетой трудящихся, угрозой новых, самых разрушительных войн, обеспечить прочный мир народам. Только социализм и коммунизм открывают перед человечеством перспективы безграничного развития науки и техники, литературы и искусства и всестороннего развития человеческой личности.

К середине XX века с полной ясностью выились перспективы развития социалистической и капиталистической систем. Капиталистическая система, некогда бывшая прогрессивной по сравнению с предыдущими системами, давно уже миновала полосу своего расцвета. Современный капитал — это умирающий, загнивающий капитал: он переживает сумерки, свой закат и неудержимо идет к своему неизбежному концу. В противовес этому молодая, полная жизненных сил социалистическая система идет по пути своего неуклонного подъема и расцвета. С каждым годом, с каждым пятилетием могучая поступь нового, социалистического мира будет еще более твердой и уверенной.

Готовясь к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция еще теснее сплачиваются вокруг своей Коммунистической партии и Советского правительства и встречают знаменательную годовщину новыми достижениями на всех участках хозяйственного и культурного строительства, новыми победами на пути величественного движения советского общества к коммунизму.

40-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ —

ДОСТОИНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Без поездных вагонных мастеров

В резерве кондукторов я работаю вот уже восемь лет. В течение семи лет мне приходилось сопровождать маршруты вместе с поездными вагонными мастерами. Наша задача заключалась только в том, чтобы доставить груз в полной сохранности, правильно произвести оформление документов.

Однако с конца прошлого года должность поездного вагонного мастера сокращена. Эту работу возложили на нас. Потребовалось тщательно изучить вагонное дело, приобрести навыки по ремонту, глубже изучить правила технической эксплуатации.

Вместе с другими работниками я начала посещать курсы при вагонном участке. Занятия проводили инженерно-технические работники, опытные мастера.

Теперь, когда прошел год, можно говорить о первых результатах. Многие из наших кондукторов приобрели большой опыт сопровождения поездов и техни-

ческого обслуживания подвижного состава.

Прежде чем выехать на перегон, я тщательно принимаю поезд. Перед каждой поездкой справляюсь у работников пункта технического осмотра о проделанной ремонтной работе и сама стараюсь убедиться в том, насколько качественен ремонт, достаточно ли смазки. На станции отправления запасаюсь специальными «антиаварийками» для предотвращения возможного загорания бус.

Сейчас в нашем коллективе развернулось соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября. Приобретенный опыт сопровождения маршрутов без поездных вагонных мастеров позволяет успешно выполнять повышенные обязательства, сберегать государственные средства.

А. Гольцева,  
главный кондуктор Орского кондукторского резерва.

## АВТОМАТИЗИРУЮТ ТРУДОЕМКИЙ ПРОЦЕСС

На протяжении нескольких лет коллектив завода оgneупоров работает над коренным усовершенствованием производства.

Наиболее трудоемким участком до последнего времени оставалась разгрузка глины в дробильно-сушильном цехе. Готовясь к 40-летию Советской власти, коллектив завода решил в первую очередь осуществ-

ить автоматизацию разгрузки глины. Работы идут полным ходом. Автоматизация позволит высвободить большое количество рабочих, повысить производительность труда.

Все бригады и участки работают с опережением графика. Принято обязательство — выполнить 10-месячный план досрочно.

Еще большую неудачу потерпели американские попытки при по-

международной обстановке, в которой открылась в Нью-Йорке очередная, 12 сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, отмечена рядом событий, свидетельствующих о стремлении правящих кругов в странах Запада не допустить, чтобы ООН выполняла провозглашенные в ее Уставе благородные задачи поддержания мира и безопасности. Ярким доказательством может служить провокационная волна американских и английских дипломатов на специальной сессии о «коммунистической опасности», народы все большего круга стран убеждаются, что действительная опасность грозит им не с востока, а с запада, со стороны американского империализма.

Накануне двенадцатой сессии Генеральной Ассамблеи ООН во всем мире усилились требования обсуждения жизненно важных международных вопросов, в первую очередь таких, как разоружение и присыпка колонизаторов на Арабском Востоке. Именно эти вопросы, по выражению китайской газеты «Дагунбао», «больше всего волнуют народы всех континентов».

Учитывая жизненные интересы народов, советский представитель при Организации Объединенных Наций потребовал срочного рассмотрения в комиссии ООН по разоружению доклада о деятельности ее Подкомитета с тем, чтобы двенадцатая сессия Генеральной Ассамблеи обсудила этот вопрос одним из первых. В предварительной повестке дня сессии по требованию 21 государства Азии и Африки включен вопрос о войне

Франции в Алжире. Иемен и Лига арабских стран возбуждают перед сессией вопрос об английской агрессии против йеменского народа. Все более решительно раздаются голоса, настаивающие на рассмотрении сессий вопроса об американских казнях против Сирии и об английском кровавом терроре на Кипре. Индия предложила, чтобы Генеральная Ассамблея положительно решила вопрос о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН.

Миролюбивые люди во всем мире выражают надежду, что 12-я сессия Генеральной Ассамблеи с должным вниманием отнесется ко всем этим жизненно важным вопросам. Заботой об этом проникнут и Советский Союз, делегация которого, как заявил по прибытии в Нью-Йорк Министр Иностранных Дел и глава делегации СССР на двенадцатой сессии А. А. Громыко, «делает со своей стороны все возможное, чтобы при рассмотрении на Ассамблее вопросов разоружения и других актуальных международных вопросов содействовать достижению положительных результатов».

Следующий номер газеты выйдет 22 сентября.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Девушка с маяка»  
Дом культуры строителей — «Путешествие в молодость»  
Клуб «Авангард» — «Моя бедная любимая мать»  
Дом культуры нефтяников — «Хирокима»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.